

生活中的乐趣

丁元韬 昆明师范高等专科学校附属小学月塘校区五年级二班
指导老师 舒陆陆

在我的生活中，最能给我带来乐趣的当然是音乐了。我喜欢听音乐，喜欢摇滚乐的狂热，喜欢轻音乐的轻快……疯狂或安静，只要能听到它们，我就觉得十分快乐。

你问我为什么对音乐会如此狂热？是因为音乐让我心情舒畅。通过音乐，我建立了真正的朋友关系。记得那一次，我和好朋友刘启辰因为一个问题的答案争论不休，甚至大吵一架。我气呼呼地回了家，心不在焉地做完作业。休息时，我拿出手机习惯性地打开播放器，开始听我最爱的歌，不知道怎么回事，听着歌的我渐渐忘记了生气的原因。

第二天去到学校，刘启辰和我竟不约而同地向彼此道歉。是的，我们和好了，我们的关系也更近了一步。我向刘启辰推荐了几首我最爱听的歌，他听后也觉得好极了！

我喜欢音乐，它是我心灵的按摩师。还记得有一个周末，认真做了一下作业的我偷会儿懒，妈妈就允许我可以在休息时间里听一会儿歌。听到这个消息，我开心到不行。我一拿出手机就打开了播放界面，听着那些熟悉的旋律，我的心情也慢慢平静下来，身体越来越放松……听完歌，状态满分的我也加快速度完成了剩下的作业。

音乐，早已成为我的知心密友，对我来说，饭可以一日不吃，觉可以一日不睡，但歌，却不可一日不听。

我想这就是音乐给我的乐趣吧！

美好的离别

刘易灵 云南师范大学附属小学金江校区五年级四班
指导老师 陈虹

十二月的昆明还是深秋，树叶才从新绿变成金黄，在它们即将告别枝头时，游客们纷纷来到公园赏秋。用自己手中的相机记录下自己在这个秋色世界中最美的身影。

秋色仿佛一位豪爽的画师，早早地把公园渲染成了一个金色世界。聚成团的叶子，如金色的祥云般绽放在枝头，阳光穿过叶片间的缝隙洒在地上，于是所有的叶子都染上了璀璨的光辉，发出道道金光。突然，一片银杏叶像小伞兵一样精准降落在我的手中。我仔细观察着，发现银杏叶很像一把小巧玲珑的扇子，叶面上的条条叶脉像极了扇骨，可爱极了！一阵风起，银杏叶在秋风的亲吻下，毫不犹豫地飞下枝头，像成群的金色蝴蝶在秋风中尽情旋转，翩翩起舞，又像一位位舞者在跳生命中的最后一支舞。

雨点悄然落下，我赶忙去凉亭避雨。亭子外，两棵高大的梧桐树，枝叶繁茂。一簇簇的梧桐叶迎着风沙沙作响，它们是在讨论自己的归处吗？正想着，经不住雨滴敲打的梧桐叶纷纷落了下来，有的落在了池塘，鱼儿欢喜地游来游去，水面上荡起了涟漪；有的落在地面上，与泥土紧紧相拥，像给大地妈妈披上了新装；还有的飘到我的发梢，落在我的身上，仿佛在告诉我，这场离别是为了以后更好的相遇。

我捡起其中一片秋叶，放在书中夹好，当做我们来年再见的信物。

我的创笔刀

席欣妍 云南师范大学附属小学金安校区三年级二班
指导老师 刘颖

我有一个心爱的创笔刀，是二年级时妈妈送给我的。很长一段时间里，我喜欢到连睡觉都舍不得离开它。

有着圆圆的脑袋，长长的耳朵和一双微微眯起的小眼睛的“小兔”创笔刀，身穿一件绿紫相间的外套，拖着胖墩墩的身体安静地蹲在我的书桌上。最可爱的是，它张着嘴露出牙齿的样子，仿佛在说：“小主人，又有胡萝卜吃了吗？”

“小兔”创笔刀的刀片就装在它的肚子里。每次使用时，我都会先把“小兔”的白牙轻轻一推，在露出嘴巴后，再把铅笔伸进去轻轻地转动，不一会儿就把铅笔削得尖尖的了。在转动铅笔的同时，“小兔”的白牙也会上下运动，伴随着刀片发出的“嚓嚓”声，就像它真的在吃胡萝卜一样。

每次做完作业，我都会在“小兔”的帮助下，把一支支用过的铅笔削尖，以便第二天能更好地书写。

作为学习中的好伙伴，“小兔”陪伴了我快一年的时间。虽然身上有了细微的裂痕，颜色也不像以前那么鲜艳，但它总能削出最适合我书写的铅笔，我依然那么喜欢它。



美丽的小森林

冉榆靖 云南师范大学附属小学金牛校区三年级三班
指导老师 李素萍

蓝蓝的天空上飘着朵朵白云，远处山峦起伏，长满了各种各样的绿色植物。森林里的树，有高也有矮，有的树上树叶还绿着，有的树叶已经黄了，甚至红了，红绿交错，漂亮极了！

一条小河从森林里蜿蜒流出，清清的河水里有小鱼游来游去。五颜六色的花朵铺满了草坪，上面还有可爱的小白兔安静地蹲着吃草，小马鹿自由地跑来跑去。

不远处的树梢上停着几只可爱的小鸟，它们尖尖的、红红的小嘴里正唱着快乐的歌。才一会没看见，它们就从一个枝头跳上另一个枝头，有的还飞到草地上，不时地低下头啄两下。

突然，刚刚散开的小鸟又扑棱棱地扇动着翅膀，迅速钻到茂密的枝叶间。眼前早已没了鸟的踪迹，耳畔却传来阵阵欢快的鸟叫声。

这是一个美丽的的小森林。

约定

肖雅心 云南师范大学附属小学金安校区四年级五班
指导老师 李霞

一次偶然的机，我认识了小区里一位名叫伊娜的朝鲜族小姑娘，年龄相仿，又都喜欢弹钢琴和看书的我们，很快就成为了好朋友。

每次做完作业，我们都会在院子里碰面，跳绳、打球或跑步，累了就坐在水池边说悄悄话。伊娜会讲朝鲜语和日语，聊天中时不时会冒出一句话让我猜是什么意思，然后再教我说。我将不直舌头讲话的样子，也让她在一旁笑到趴下。

伊娜非常活泼，每天都是元气满满的。但有一天，爱笑的她突然变得沉默起来，还一副心事重重的样子。在我的追问下，伊娜才告诉我，她的生日快到了，但是她的爸爸妈妈远在韩国，不能陪她过生日了。看着难受的伊娜，我默默记下了这个特别的日子。

伊娜生日那天，我和小区里玩得好的朋友们，先是把小区的凉亭打扫了一番，铺上野餐布，并按照朝鲜族盘腿坐的习惯放了座垫，然后我拿出了妈妈从朝鲜餐厅买的冷面、辣白菜一摆上，还在生日蛋糕插上了9根蜡烛。是的，一个朝鲜族与汉族习俗相结合的小生日宴就准备好了。

当伊娜被我们“骗”到凉亭时，她先是一愣，然后开心地笑了。之后，不同语种的歌一首接一首地飘荡在凉亭里，吸引了无数前来送祝福的大人和孩子。在生日歌中，我分明看到，伊娜月牙般弯弯的眼睛里有亮晶晶的东西在闪动。

现在，伊娜已经搬回吉林了，但我们之间还有一个秘密约定，那就是我们要做永远的朋友，将来也要去同一个城市上大学。

雨点交响曲

李柯葶 云南师范大学附属小学文林校区四年级五班
指导老师 陈亚南

大自然里有很多声音，秋叶随风飘舞的声音，池塘里青蛙“呱呱”叫的声音，小鸟“叽叽喳喳”的唱歌声，还有那千变万化的雨声……

今天下雨了，绵绵的细雨慢慢地飘了下来，“淅沥淅沥”，雨点落在地面上，发出了“啾啾”的声音，如同轻柔的音符在飞舞，一曲雨点交响曲就此拉开了帷幕。

“嘀嗒嘀嗒”，雨点打在窗上，清脆而又响亮，听起来很舒服；“刷刷啦，刷刷啦”，雨点落在树叶上，低沉而又婉转，轻柔的音乐逐渐轻快起来。突然，一道闪电从天空划过，那耀眼的蓝光急骤驶过，轰轰的雷声随之奏响，雨点们迫不及待地空中落下，有的落在雨伞上，发出“噼啪”的声音，有的打在房顶上，发出“咚咚”的声音，还有的掉进池塘里，溅起朵朵水花，把水里的小鱼都吓得躲了起来……晶莹剔透的雨珠，不断变化着动听的交响曲。

雨幕中，穿着雨鞋的孩子，在路上蹦蹦跳跳，看到小水洼就用力踩下去，溅起一片片水花，然后响起一阵银铃般的笑声。雨点也跳得更欢了，路面上漾起了一道又一道的波纹，雨的交响曲演奏越发电气磅礴。

渐渐地，雨点交响曲也接近了尾声，留在树叶上的雨珠悄然滴落在地上，“嘀嗒”，仿佛是交响曲的余音还在缭绕……

春天的小树林

曾瑞晨 云南师范大学附属小学文林校区三年级七班
指导老师 赵丽娅

春姑娘来了。她拿着一盘绚丽的颜料盒，悄悄地溜进一片小树林。

经过草地，春姑娘把枯黄的草刷成了翠绿色，又把黄的、红的、粉的花一一点缀在草坪上，花儿草儿挨挨挤挤，好似一个热闹幸福的大家庭。不仅如此，春姑娘还把一群可爱的小动物叫醒了，有的小白兔在吃草，有的在打闹，而蜜蜂和蝴蝶们也在花丛中穿梭起舞，好不欢快……

不远处还有一条小溪，鱼儿在水里愉快地游着，溪水在斑驳的阳光下闪闪发亮。小溪的尽头是一座大山，山顶上空还飘着朵朵白云，仿佛一位少女蒙上了神秘的面纱。

春天来了，美丽的大自然又苏醒了！

斗牛

康宇飞 云南师范大学附属小学文林校区六年级六班
指导老师 陈青青

今年火把节的第一天，回到家乡石林的我和弟弟，按捺不住激动的心情，决定去斗牛场看看。

石林彝族第一村的斗牛场空旷壮观，气势雄伟。两头大黑牛被陆续牵进场内，来自海星战队的阿黑和来自青海战队的公牛。这两头牛可不一般，不但身体强壮、体积庞大，腿粗得像柱子一样，一对牛角又尖又长，像匕首一样发亮。随着裁判的哨子声响，两头牛好像接到命令一样，牛头迅速顶在了一起，嘴里不时的喷着粗气，哞哞直叫。一会儿，声音停止了，只见双方的头紧紧地抵着彼此，牛蹄不停地刨着地面，溅起许多泥水。就这样僵持了大约30分钟，大牛坚持不住了，掉头就跑，后面的阿黑穷追不舍。最终，阿黑拿到了冠军！

白天观看斗牛，晚上还燃起一堆堆篝火，与远方的客人载歌载舞，歌唱家乡的美丽，我们也深切感受到了家乡民族节日活动的丰富多彩。